

**Как оказание государственных
услуг сочетается с защитой
персональных данных**

Взаимосвязь электронного правительства и защиты ПД

- Защита ПД граждан - ключевое условие использования электронных государственных услуг
- Эффективность и гибкость электронного правительства во многом определяется возможностью повторно использовать уже имеющуюся информацию
- Законодательство о защите ПД во многом создавалось с целью ограничения возможности государства использовать собираемую информацию для тотального контроля

Персональные данные и государственные услуги

- Задачи защиты ПД и оказания госуслуг вступают в противоречие
- В электронной среде обеспечить конфиденциальность ПД и контроль над ними субъекта ПД очень сложно
- Государственный реестр ПД граждан позволяет обеспечить использование всеми госорганами одних и тех же ПД, и возможность контроля со стороны гражданина
- Государственные реестры дают возможность организовать гибкое оказание госуслуг (не требуя получения согласий и т. д. при каждом новом варианте использования ПД)
- Ряд стран сделал сознательный выбор в пользу единых реестров населения

Национальные регистры населения

- Подобные реестры созданы и функционируют больше чем в 60 странах мира
- Китай: создан банк ПД на 1,3 млрд. человек
- Норвегия: Все данные привязаны к «персональному номеру» (типа американского номера социального страхования)
- Япония: База основных регистрационных данных населения (juki-net)

Защита ПД должна строиться с учетом возможного ущерба

- Удорожанием коммерческой деятельности и государственного правления из-за необходимости использования дорогостоящих средств защиты
- Становится практически невозможно в полной мере реализовать концепцию «электронного правительства», т.к. невозможно оперативно, по мере необходимости, передавать данные из одних госорганов в другие
- Затрудняется доступ к архивной информации

Позиция российского руководства

- Поставлена задача объединения информации из государственных баз данных ведомств, которая требуется для оказания государственных услуг

В.В. Путин Вступительное слово на заседание президиума совета при Президенте РФ по развитию местного самоуправления по вопросу «О мерах по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг населению», 27 января 2011 года, Оренбург

Выводы

- В ближайшем будущем личная и общественная жизнь граждан неизбежно будет контролироваться все сильнее - как государственными органами, так и заинтересованными коммерческими организациями
- Зарубежные специалисты: процесс повышения прозрачности не будет односторонним
- Для успеха электронного правительства нужно сбалансировать защиту ПД и возможность эффективного использования ПД для оказания государственных услуг

